

中原区“三推一选”选任城区支部班子

党群协力选好社区当家人

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 王斌)为了使社区党支部换届选举工作创新而又有序地开展,昨日,中原区分别在林山寨街道、郑州日报社区、秦岭路街道秦江社区召开了党支部换届选举“三推一选”民主推荐试点观摩会。

党员和居民代表推荐候选人,由党员大会选举产生社区支部领导班子。昨日上午,在林山寨街道办事处“三推一选”推荐会现场,全体党员和居民代表对上届支部委员会的工作进行了民主评议,表决通过了此次民主推荐办法,采取无记名投票的方式进行新一届党支部委员候选人推荐投票。

这次社区党组织换届全面推行“三推一选”,在部分社区推行“公推直选”,把加强党的领导、充分发扬民主、严格依法办事、充分尊重和保障党员群众的民主政治权利结合起来,不少社区居民说:“这种选举方式体现了民主和公平的原则,大家的心里都是敞亮的。”

爱“挑刺”的老人

本报记者 郑磊 通讯员 张瑞颖

他们是一群七八十岁的老人,专门“挑刺”一些不文明现象:制止市民坐草坪、攀树枝、折花草……

昨日下午,在北下街三角公园附近,几个身穿白衬衣、戴着红色袖章的老人引起了市民的注意。他们一路走来,把沿街乱放的自行车挪正位置、纠正商铺老板把把挂在树上晾晒等行为……在三角公园内,一对年轻恋人躺在草坪上聊天,还随手将吃完的食品袋仍在草坪上。“年轻人,请不要躺在草地上。”见状,81岁的虎振华老人纠正道。“不好意思,俺以后不再乱坐草坪了。”听到老人劝告,这对恋人赶紧走开。记者留意了一下,十几分钟的时间内,老人们就纠正了8起坐草坪、攀树枝等不文明行为。

据悉,几位老人都是附近小区的居民,他们自发组织了一个义务护绿分队,业余时间走上街头制止一些不文明行为。“我们经常去附近遛弯儿,现在业余时间劝导他人护绿。”组织者虎振华老人告诉记者,他经常在报纸、电视上看到各种不文明现象,非常生气。于是,他便萌生了组织退休老人护绿的想法,当他把这个想法告诉大家时,很快就引来几名老人报名参加。如今,这种散播文明的好习惯就一直延续了下来。

“在家闲着也是闲着,还不如出来做些力所能及的事儿,对社会好,自个儿心里也高兴。”虎振华老人忙得一头大汗,但脸上仍乐呵呵的。

机关干部争当“一日兵”

本报记者 张立 通讯员 崔丽娟

6月5日,骄阳似火,长兴路街道70多名机关干部开始了为期一天的军训。

早8点整,大家身着迷彩作训服整齐地来到南郊某靶场,一下车,就迅速行动,3分钟集合完毕,“一日兵”训练正式开始。这支特殊的“士兵”,跟着指挥官的口令,立正,稍息,齐步走,跑步走,列队,持枪,卧倒……认真完成每一个军事动作。

大家不厌其烦地重复练习着各种动作,腰酸腿疼,腿踢疼了,“一、二、三、四……”响亮的口号声仍旧在训练场上此起彼伏。汗水浸湿了作训服,没有一个违反规定去擦汗、遮阳的。

下午,练习实弹射击。对于党政办公室副主任邵惠霞来说,这次是她第一次拿真枪实弹,平时沉着稳重的她有几分紧张。教官手把手地教,既耐心又细致,邵惠霞也听得认真,练得投入,很快就熟悉了射击的步骤。

“砰、砰、砰……”卧倒、瞄准、射击……震耳的枪声划破长空。军训现场,身着作训服的办事处主任耿志国说:“在‘讲党性修养、树良好作风、促科学发展’活动开展之际,军训的目的,是让大家进一步明确了团结协作、听从指挥的重要性,增强纪律意识,提高身体素质。”

偷车贼好大胆 找巡防来销赃

本报记者 刘玉娟 通讯员 徐彦东 张波

昨日,一位胆大犯案的偷车贼竟然找到社区巡防队员想销赃,结果被当场拿下。

昨日上午10点半左右,中原区秦岭办事处棉西社区巡防队员韦瑞祥和姜勇两人巡逻在棉纺路郑州一棉门口时,一位男子推着一辆永久牌银灰色自行车走到他俩面前询问:“这一片儿有收旧自行车的吗?”两名队员回答“没有”后,问他“为啥要卖车”,该男子解释说,这车是他半个月前花了60元钱买的二手车,因为现在他准备回老家,所以想处理掉。“要不然,卖给你俩吧,50元钱怎么样?”说着,他竟向两名巡防队员推销起来。两名队员观察到该自行车有被撬的痕迹,又发现该男子的神色有些慌张,于是对其产生怀疑。巡防队员韦瑞祥灵机一动说:“我刚好想买一辆自行车,你跟我来吧,给你拿钱。”该男子问:“去哪儿?”巡防队员说:“警务室。”男子听后转身就想跑,被两名巡防队员当场拉往,送到秦岭路派出所。

在派出所,该男子交代,他姓侯,今年20岁,是杞县西寨乡乔集村人,刚来郑州几天,因为没找到合适的活干,于是昨天下午就在德化街偷了这辆自行车。

区街动态

管城区

开展平安夏季行动

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 汤景华 郑士郁)为配合“平安管城”建设活动,管城区在全区范围内开展“以法律下基层、干警进社区、服务进家庭、情暖百姓心”活动和预防、打击“两抢一盗”犯罪活动为中心的“平安管城”夏季行动。

行动从6月5日全面铺开。二里岗办事处司法所与二里岗派出所联合对辖区38个公共单位和居民楼院的门卫、安保人员以及社区巡防队员进行了治安防范专项培训;航东办事处综治办、司法所在社区开展大型宣传活动,将2万多份《警民联系卡》、《便民服务卡》以及《致辖区广大居民的一封信》发放到居民手中;北下街、南关、陇海办事处以及圃田乡分别对人民调解员开展法律、技能培训。

金水区

集中评议政风行风

本报讯(记者 高凯 通讯员 李杰)昨日,来自辖区企业、个体经营,以及人大、政府、政协等行业和部门的300多位代表聚在金水区政府,对91家单位进行评议。

在评议的现场,在座的代表在领取“民主评议政风行风征求意见建议卡”后,认真履行自己的代表责任,公正客观地在表格内填写建议和意见。

据了解,从2008年开始,金水区就将与群众办事和利益最为直接的行政审批服务中心、创建办、拆迁办共三个政府职能部门列入评议,同时将工商、税务、公安等系统所辖站所纳入评议范围,接受群众和代表们的监督。而在今年的评议中,该区又新增加执法局、市政局两个职能部门,以吸纳群众对城市建设方面的建议和意见。

二七区

加大禁烧监管力度

本报讯(记者 安群英 通讯员 胡亚培 李艳芬)时值麦收季节,二七区环保局做好秸秆禁烧工作,确保“三夏”期间全区实现“不着一把火、不冒一股烟、不烧一棵树”的目标。

据介绍,二七区成立了农作物秸秆禁烧和综合利用领导小组,采取广播、宣传车等多种形式广泛宣传,把政府通告张贴到村组。同时加大检查力度,严厉查处焚烧秸秆行为。执法人员保持24小时通讯工具畅通,3个执法组7台巡逻车24小时不间断巡查,发现禁烧区域内有焚烧行为的将立即扑灭,对直接责任人进行教育或处罚;对造成重大污染事故、财产遭受重大损失或者导致人身伤亡的,要依法追究有关责任人员的刑事责任。

惠济区

治理夜市占道经营

本报讯(记者 张立 通讯员 崔建松)夜市摊点占道经营,执法部门协调建立市场,让经营者到市场集中经营。惠济区城市管理行政执法局采用疏堵结合的办法,成功治理了北大学城附近的夜市摊点占道难题。

入夏以来,北大学城附近夜市摊点不断增多,摊点占道直接影响附近的交通秩序。6日晚,惠济区城市管理行政执法局联合迎宾路办事处、市行政执法警察支队等相关单位,对北大学城周边环境进行了专项整治活动。治理过程中,执法人员在附近桂圆街市场设立了集中的夜市经营场地,不仅不影响交通,而且配套设施齐全,在执法人员劝说下,200多个流动摊点进入市场经营。

上街区公安局

安全宣传走进学校

本报讯(通讯员 陈亚平 方森)日前,上街区公安局工业路派出所民警组织朱寨村小学近百名学生,来到淮阳路立交立交桥边,为孩子身临其境的讲解一堂交通安全课。

上街区公安局工业路派出所开展“万警进社区”活动时,发现上街区朱寨村小学附近有铁道,周边的大型车辆来往也比较多,学生上学存在很大的安全隐患。为了提高孩子们的安全防范意识,民警来到朱寨村小学,组织了一场铁路交通安全常识课,让孩子们更加深刻的理解遵守交通规则的重要性和必要性。

凡人新事

大爱演绎人间真情

本报记者 王璇 郑磊 通讯员 徐克镜 文/图



“琴儿,把脚踩到踏板上,以后妈天天都能推你晒太阳了。”78岁高龄的岳大妈一边推着已经瘫痪四十多年的女儿出门,一边对送轮椅的社区工作人员和民警表达着谢意。这是记者昨天上午在永安街35号院看到的温馨一幕。

45年前,患有先天性疾病的早产儿华琴呱呱坠地。一出生,伴随她的只有吃

药、输液,四处求医问药。当时没有任何收入来源的岳大妈,只能每天半夜起床,到火车站卖地图和报纸,靠每天十几元的收入来补贴家庭,风雨无阻走过了几十年。

10年前,女儿华琴的病情突然加重,大小便失禁,岳大妈不得不放弃唯一的经济来源,寸步不离地留在家中喂女儿吃饭、喂药。

2002年,岳大妈的老伴在照顾女儿吃饭时,不慎摔倒在地,头部碰到桌子的棱角,导致脑部神经损伤,从此精神失常。此后,昂贵的药费,繁重的负担,全部落在年近八旬的岳大妈肩上。每天安置好女儿后,拖着疲惫的身体,岳大妈蹒跚地走在大院的每个角落,寻找别人丢弃的啤酒瓶、硬纸盒等,变卖换钱为女儿看病。辖区居民知道后,纷纷拿出自家多余的瓶子、报纸等,送到岳大妈家中,尽微薄之力帮她减轻家庭负担。

4年前,社区工作人员走访调查时,了解到岳大妈的困难情况,及时为他们母女申请办理了低保补助。此后,每到逢年过节,工作人员都会把慰问品送到家中。为防止岳大妈外出时小琴病情突变,社区还协调为她们安装了一部呼叫器,还给华琴送来一辆轮椅。



孩子独自在家遇到突发情况应该怎么处理?昨日,凤凰台办事处组织一场“安全自救”演练,将应对突发事件的知识教给辖区的孩子们。演练后,孩子们争相签名做“少年家庭安全监督员”,用自己学到的安全知识,应对家中突发情况,并监督家庭成员安全用电、用火,创造安全的生活环境。 本报记者 高凯 摄

管城区推行4+2工作法

本报讯(记者 靳刚 通讯员 康昊增)昨天上午,一场村民代表会议,正在管城回族区南曹乡张华楼村会议室举行。这是他们率先在我市实践推行“4+2”工作法的具体做法。

前一段,由于修建铁路,村中部分村民的耕地被占用,为决定这事关全村村民利益的重大问题,村党支部决定采用“4+2”工作法,解决这一难题。

“4+2”工作法是我市近期主要推行的一种农村工作方法,主要是在村党组织的领导下,按照“四议”:党支部会提议、“两委”会商议、党员大会审议、村民代表会议,和“两公开”即:决议公开、实施结果公开,在涉及村民自己切身利益的重大问题上抓住“管理民族”这个环节,让村民自己定、自己议、自己干。

“民情日记”解难题

本报讯(记者 安群英 通讯员 石美 李伟涛)京广路办事处结合街道实际情况,推行“民情日记”工作法,为企业排忧解难。

办事处干部职工深入辖区各类企业,全面了解生产经营状况,掌握影响企业发展的主要问题,并按日记格式,详细记录。实行一事一记,以叙述、分析、评议为主要形式,记录问题,分析情况,提出解决问题的建议和措施,并记录跟踪办理的结果,及时答复企业,对暂时不能解决或无法解决的问题,则向企业做好解释工作。

不拿工资的“社区委员”

本报记者 栾月琳 通讯员 周非 梅竹 文/图

管城区南关街道办事处铁印社区退休干部杨宝莹,是一位有着34年党龄的老党员,用点点滴滴做好事赢得了周围群众的尊敬,获得“十佳好邻居”、“感动社区十佳人物”等荣誉。

见到杨宝莹时,他正在做雨水收集器。杨宝莹用白铁皮在车棚屋檐下加装了一个集水槽,将雨水收集后引入旁边的大水缸储存备用。“院子里的老年人爱种花草,但每天提自来水浇花,即费时费力,还浪费水资源,不如将雨水收集起来用于浇花养草,即省事还节约水资源。”老人说。

社区工作人员介绍,杨宝莹是个热心人,退休后义务做起社区卫生清扫员、安全巡视员和环境监督员,成为一名不拿工资的“社区委员”。院内的垃圾道堵塞,他动手就掏;路边井盖盖丢失,他插上树枝提醒路人;院子里杂草丛生孳生蚊蝇,他买来花草树木美化环境。

今年4月,84岁的独居老人陈慧珍偶尔说起身体不适想去医院却无人相陪,杨宝莹听后,主动陪送老人去医院。到了医院,杨宝莹忙前忙后,挂号候诊、采血验血,始终紧随不离,忙乎了整整一个上午。检查结束,杨宝莹又扶着老太太回家。

杨宝莹担任社区义务巡逻员多年风雨无阻。5月的一天,杨宝莹正在巡逻,一辆疾驶的小轿车将一位横穿马路的老人撞倒在地。肇事司机吓呆了,围观的人群将道路阻塞。杨宝莹一边打电话报警,一边充当义务交通指挥员,指挥过往车辆绕行,引导120急救车进入。

杨宝莹为人热情、兴趣广泛,老老少少都是他的朋友。他把社区的孩子组织起来,给孩子们讲法律、讲交通法规、讲安全防范知识,为此还被铁路部门聘为“关心下一代工作委员会”成员,担任社区“两代人活动站”的课外辅导老师。



杨宝莹(右)帮助街坊邻居们义务维修自行车。